
CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – CMDCA

Ata da Reunião Extraordinária realizada aos dezenove de outubro de dois mil e vinte e dois.

Aos dezenove dias do mês de agosto, do ano dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, foi realizada a Reunião
Extraordinária  com  os  Conselheiros  do  Conselho  Municipal  de  Direitos  da  Criança  e  do  Adolescente,
convocados através da edição nº 1499 do Jornal Oficial Rio das Ostras. A reunião aconteceu na modalidade
remota, por meio de aplicativo “Google Meet”. Apresentado como pauta: 1) Apresentação de Ofícios; 2)
Retorno das Reuniões Ordinárias e Extraordinárias de forma presencial; 3) Carga Horária de trabalho
dos Conselheiros Tutelares.  Participaram os seguintes conselheiros:  Andreia  Braga dos Santos Moraes
Costa – Grupo de Apoio à Adoção – ADOTE; Cassia Cristina de Souza Arruda Lopes – Fundação
Joanna de Ângelis - FJA; Clecia Nascimento de Andrade  – Associação Égide.CT ; Giselly Leão de
Oliveira – Secretaria Municipal de Assistência Social – SEMAS; Marcio da Silva de Souza – Secretaria
de Educação, Esporte e Lazer - SEMEDE; Pamella Luísa Lima Fontes – Fundação Rio das Ostras de
Cultura – FROC; Patriq Almeida Cunha – Secretaria Municipal de Gestão Pública – SEGEP; Roseny
Ricalde Figueiredo da Silva – Secretaria Municipal de Assistência Social – SEMAS; Vanusia Dutra –
Fundação Joanna de Angelis – FJA; Walmira Guimarães Araújo Azeredo -  Secretaria de Educação,
Esporte e Lazer – SEMEDE. Participou também a Senhora Mariana Cristina Gonçalves, e a Senhora
Derli Marques Correa Pinheiro, Conselheiras Tutelares. A Vice Presidente, Senhora Roseny Ricalde, fez a
abertura da reunião, dando as boas-vindas a todos e passando para os assuntos da pauta. 1) Apresentação de
Ofícios: A Secretária Executiva, Senhora Cristina Ribeiro, fez a leitura do primeiro Ofício a ser apresentado,
o de nº 147/2022 CMDCA, que trata da solicitação à SEGEP de informações acerca da descontinuidade dos
programas JOVEM APRENDIZ e PROFORMAÇÃO, e o Colegiado solicitou que, onde está a expressão
“estágio  não-remunerado”  seja  substituída  por  “estágio  remunerado.  Também  foi  solicitado  que  seja
acrescentado  um  “considerando”  que  se  refira  à  situação  de  vulnerabilidade  e  risco  social  das  famílias
decorrentes do cenário pandêmico. Em seguida, foi lido o Ofício de nº 148/2022 CMDCA, onde se solicita à
SEMAS informações  sobre  a  implementação  da  2ª  unidade  do  Conselho  Tutelar,  e  que  sejam adotadas
providências acerca da falta de acessibilidade na Sede desse mesmo Conselho. Por deliberação do Colegiado,
ficou acordado que os assuntos deverão seguir em Ofícios distintos, devendo ser incluído um “considerando”
onde trata da implementação da 2ª Unidade do CT, deve apontar para a proximidade do ano eleitoral do
Conselho, que é 2023. O último Ofício apresentado foi o de nº 151/2022 CMDCA, que seja especificado o
termo “SCFV”, devido à existência de outros serviços de convivência destinados ao atendimento de crianças e
de adolescentes, como o de MSE, do CREAS. 2) Retorno das Reuniões Ordinárias e Extraordinárias de
forma presencial: Por deliberação do Colegiado, as reuniões ordinárias passarão a acontecer somente no
formato presencial, na Sala dos Conselhos, e as reuniões extraordinárias continuarão acontecendo de forma
híbrida, ou seja, presencial e remota, por meio de aplicativo de internet. 3) Carga Horária de trabalho dos
Conselheiros Tutelares: A Vice Presidente apresentou a proposta de Carga Horária do CT, de acordo com as
solicitações realizadas pelos Conselheiros Tutelares, que seria de 2 Conselheiros trabalhando das 8h às 15h,
mais 2 Conselheiros trabalhando das 10h às 17h por quatro dias, mais 1 Conselheiro trabalhando em forma de
rodízio, das 8h às 17h. Todos aprovaram, e ficou acordado que a Senhora Mariana Cristina, Coordenadora do
CT, deverá elaborar a proposta de escala e encaminhar para o CMDCA. A Presidente, Senhora Vanusia Dutra,
lembrou da solicitação de atualização do Regimento Interno do CT, e a Senhora Mariana informou que está
aguardando a definição da Carga Horária para seguir com a elaboração do Regimento. A Senhora Roseny deu
informes de que o Conselho deverá elaborar em breve o Plano de Ação para o ano de 2023, pois o mesmo está
sendo demandado pelo MP, que também solicitou a visita institucional à Delegacia de Polícia Civil  para
verificar as instalações no tocante ao atendimento especializado de crianças e de adolescentes. Essa visita
também foi solicitada pelo CEDCA. Também informou que houve alterações no planejamento da Conferência



Municipal  dos  Direitos  da  Criança  e  do  Adolescente,  que  será  realizada  no  dia  26/11/2022,  na  Escola
Sebastião  Loubach,  em Cidade  Praiana.  A Conselheira  Giselly  convidou  para  o  Cine  CREAS,  que  será
realizado no dia 24/10/2022, às 13h30, no CREAS de Rio das Ostras. A Conselheira Clecia solicitou que seja
incluída  na  pauta  da  próxima  reunião  uma  explanação  sobre  o  Fundo  Municipal  para  a  Infância  e  a
Adolescência.

dando ciência a todos do Documento Orientador encaminhado pelo CEDCA e encaminhado para todos os
Conselheiros do CMDCA, e das pré-Conferências a serem realizadas nos equipamentos de Assistência Social
do  Município.  Após  deliberação  do  Colegiado,  foi  proposta  a  realização  da  Conferência  no  dia  05  de
novembro de 2022, das 8h às 17h, no Colégio Municipal Professora América Abdalla, e todos os presentes
aprovaram. 2) Aprovação de Comissão Organizadora: Foi apresentada pela Vice Presidente a proposta de
composição da Comissão Organizadora da Conferência, com as  Conselheiras do CMDCA, Anna Lucia
Alves dos Santos Nascimento, Cassia Cristina de Souza Arruda Lopes, Fernanda Barreto Peres, Giselly
Leão  de  Oliveira,  Roseny  Ricalde  Figueiredo  da  Silva  e  Vanusia  Dutra,  juntamente  com  as
representantes  da  Secretaria  Municipal  de  Assistência  Social  –  SEMAS,  Rosimara  Valadares  de
Oliveira, Rosimere Vasconcellos Forte e Sonia Lopes Cunha da Silva. A Comissão foi aprovada por todos
os presentes e seguirá para publicação em Jornal Oficial. Foi definida pelo Colegiado a data da 1ª Reunião da
Comissão Organizadora da Conferência, para acontecer no dia 02 de setembro, às 9h, na Sala dos Conselhos,
situada à Rua das Casuarinas, 595, Centro de Cidadania, Bairro Âncora, Rio das Ostras/RJ. Eu, Cristina dos
Santos Ribeiro ----------- lavrei a presente Ata e assinei juntamente com os Conselheiros participantes.

Rio das Ostras, 29 de agosto de 2022.
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